
Protokół Nr 92/23 

Ze wspólnego  posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju  

oraz Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

odbytego w dniu 24 maja 2023 r. w godz. od 13:00 do 14:45  

w sali posiedzeń Szpitala Powiatowego w Jarocinie  

 
*   *   *  

  

Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju 

p. Karol Matuszak, który na wstępie powitał wszystkich członków Komisji i zaproszonych 

gości.  

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 

1. Tomasz Bandyk 

2. Janusz Barański 

3. Marta Bierła 

4. Agnieszka Borkiewicz 

5. Lidia Czechak 

6. Mirosław Drzazga 

7. Teodor Grobelny 

8. Elżbieta Kostka 

9. Stanisław Martuzalski 

10. Karol Matuszak 

11. Janina Nicke 

12. Hanna Szałkowska 

13. Jan Szczerbań 
14. Michał Urbaniak 

15. Mateusz Walczak 

16. Julian Zegar 

 

Tematyka posiedzenia: 
1. Działanie i funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie w 2022 r. i pierwsze 

półrocze 2023 r. 

2. Ocena wykonania budżetu powiatu za rok 2022. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2023 - 

2030. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2023 r. 

5. Informacja o stopniu wdrożenia programu naprawczego w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w 

Jarocinie” Sp. z o.o. 

6. Sprawy bieżące. 

 

Ad. pkt. 1.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Działanie 

i funkcjonowanie Domu Pomocy Społecznej w Kotlinie w 2022 r. i pierwsze półrocze 2023 r. 

Informacja stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Mieliście państwo możliwość się zapoznać 
z materiałami. Nie ma pana Dyrektora DPS pana Janusza Krawca, jest w delegacji. Jutro będzie 

na sesji i będzie można dyskutować. Jeżeli są pytania to bardzo proszę pani Starosta odpowie. 

 



P. L. Czechak, Starosta – realizujemy projekt wspólnie z panią Minister. Pozyskaliśmy na ten 

cel 1,5 mln zł. Jeżeli chodzi o opiekę wytchnieniową mamy pełne obłożenie, a jeżeli chodzi o 

mieszkania mamy trochę wolnych miejsc. Pan Dyrektor będzie pisał o zwiększenie miejsc na 

opiekę wytchnieniową, bo jest duże zapotrzebowanie, a zmniejszenie mieszkań. Jeżeli chodzi 

o funkcjonowanie placówki, to ubiegły rok udało się zamknąć, ale borykamy się z wysokimi 

kosztami bieżącego utrzymania w DPS. Zwróciliśmy się o środki do Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska na założenie fotowoltaiki, by zaoszczędzić na prądzie. Środki 

otrzymaliśmy i jesteśmy w trakcie uzgodnień z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków. 

Mamy trochę mniej pensjonariuszy. Gminy nie są chętne do kierowania osób do DPS ze 

względu ma wysokie koszty utrzymania pensjonariuszy, które są dość wysokie. W tym roku to 

już 6.700 zł za osobę na miesiąc. Na bieżąco staramy się rozwiązywać wszystkie problemy. Na 

szczegółowe pytania jutro odpowie pan Dyrektor. 

 

Ad. pkt. 2.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - ocena wykonania budżetu 

powiatu za rok 2022. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Zostało udostępnione 

w programie esesja. Proszę pana Skarbnika o przedstawienie sprawozdania.  

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu –Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowały 

wykonanie budżetu powiatu za 2022 rok pozytywnie. Również Komisja Rewizyjna 

zaopiniowała wykonanie pozytywnie i skierowała wniosek do Regionalnej Izby 

Obrachunkowej o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu do zaopiniowania. RIO 

stwierdziła, że Komisja Rewizyjna spełniła wymogi badania wykonania budżetu i uznała 

wniosek za zasadny. Poprawiliśmy wszystkie wskaźniki. W ciągu roku powiat otrzymał 

dodatkowo ponad 24 mln zł. O tyle zwiększyły się dochody. Zadłużenie powiatu się 
zmniejszyło. Udało się zrealizować inwestycje i rozpoczął nowe. Powiat nie zaciągnął 
większego długu niż był planowany. Nie wystąpiły zobowiązania wymagalne. Dzięki 

racjonalnej gospodarce udało nam się zaoszczędzić. Trudno jest zbilansować oświatę. 
Dołożyliśmy ok. 2,2 mln zł. Udało się potroić poziom inwestycji. Proszę o pozytywne 

zaopiniowanie. Na sesję przygotuję szczegółową prezentację. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Otwieram 

dyskusję czy są pytania do pani Starosty albo do pana Skarbnika? 

 

Radny T. Gobelny – jak jesteśmy w szpitalu to warto zapytać kto tę pożyczkę 1,3 mln zł będzie 

spłacał? Pożyczkobiorca, czy poręczyciel? 

 

P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - udało nam się uzyskać 
dobry wynik w ubiegłym roku. Osiągnęliśmy stratę, ale coraz niższą. Wygospodarowaliśmy 

środki w wyniku działalności operacyjnej, jednak daleko do idealnej sytuacji przy potrzebach 

które są.  
 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu - na 31 grudnia 2022 powiat udzielił 4 pożyczek szpitalowi 

tak narastająco i do spłaty 3,4 mln zł. To co poręczył powiat to szpital spłaca. 

 

Radny St. Martuzalski – realizowany jest duży projekt fotowoltaiki w DP. Czy dyrektor 

i Zarząd wziął pod uwagę zmianę surowca do ogrzewania. Gaz nie będzie tańszy. Fotowoltaika 

jest w celu zminimalizowani kosztów, ale trzeba o myśleć o zminimalizowaniu kosztów całych, 

również ogrzewania. Dlaczego Zarząd nie poszedł dalej i nie rozszerzył projektu o pompy 

ciepła. 



P. L. Czechak, Starosta – tak przewidywał WFOŚ, który jest naszym głównym beneficjentem. 

Robimy to ze środków pozyskiwanych. Fundusz założył tylko fotowoltaikę. Liczymy na to, bo 

ma być realizowany duży projekt w Urzędzie Marszałkowskim dotyczący właśnie pomp ciepła, 

termomodernizacji i fotowoltaiki. Ma być dofinansowanie 70% i na pewno pójdziemy 

w kierunku szkół i innych instytucji, ale musi być ten program uruchomiony.  

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Czy ktoś 
jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Głosuje Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych. Kto z członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem 

projektu uchwały? 

Stwierdzam, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu 

za rok 2022 w zakresie działania Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Czy ktoś 
jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Głosuje Komisja 

Budżetu i Rozwoju. Kto z członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 

Stwierdzam, że Komisja Budżetu i Rozwoju jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wykonanie 

budżetu powiatu za rok 2022. 

 

P. L. Czechak, Starosta – bardzo dziękujemy w imieniu Zarządu Powiatu i pana Skarbnika. 

 

Ad. pkt. 3.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2023 – 2030 wraz z autopoprawkami. 

Projekt uchwały został udostępniony w programie esesja. Projekt uchwały z autopoprawkami 

stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – zmiany w WPF dotyczą zmian budżetu na 2023 rok, 

a wynikają z pozyskania dodatkowych środków. Jeżeli chodzi o autopoprawkę to są dodatkowe 

środki z dotacji z Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na trzy projekty: 

pracownię ekologiczną, piknik „Z ekologią na ty” oraz ekościeżkę edukacyjną.  
 

Radny T. Gobelny - odnośnie autopoprawki z fotowoltaiką i ścieżką edukacyjną jestem za, ale 

piknik za 100 tys zł. Jednak za tyle pieniędzy piknik to nigdy nie robiliśmy. Jeśli za tyle, to ja 

się wstrzymuję.  
 

P. L. Czechak, Starosta - możemy uzyskać dofinansowanie do 80%, a piknik może kosztować 
100 tys zł to rozpisaliśmy i to są koszty na nagrody dla dzieci na konkursy. To jest pakiet 

przynajmniej przez pół roku cztery konkursy, szkolenia, prelekcje. To nie jest jeden piknik 

Pozostałą kwotę zabezpiecza p. Frydryszak z opłat za środowisko. Te pozyskane środki 

musimy na ten cel przeznaczyć.  
 

P. K. Szymkowiak, Wicestarosta - co roku ten piknik jest organizowany w ZSP Nr 1 i nie 

kosztuje nas nic. Tę ofertę proekologiczną kierujemy do wszystkich dzieci z terenu powiatu od 

przedszkola, szkół podstawowych do szkół ponadpodstawowych. Robimy to co roku, są 
atrakcyjne nagrody. Jest to duże przedsięwzięcie. Pozyskaliśmy 60% środków. Z budżetu 

powiatu jest 40%, ale i tak są to środki które musimy przeznaczyć na ekologię.  
 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Czy ktoś 
jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Głosuje Komisja 

Budżetu i Rozwoju. Kto z członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 

 

Stwierdzam, że Komisja Budżetu i Rozwoju jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2023 – 2030 wraz z autopoprawkami.  

 

Ad. pkt. 4.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - zaopiniowanie projektu 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Jarocińskiego na 2023 r. wraz z autopoprawkami. Projekt uchwały został udostępniony 

w programie esesja. Projekt uchwały wrz z autopoprawkami stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

 

P. J. Jędrzejak, Skarbnik Powiatu – otrzymaliśmy dofinansowanie na drogę Żerków – 

Bieździadów 4,4 mln zł i wprowadzamy środki do budżetu. Fotowoltaika z WFOŚiGW, dotacja 

na „Poznaj Polskę” na wycieczki dla szkół, aktywna tablica dla szkół i przesunięcia środków. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Czy ktoś 
jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Głosuje Komisja 

Zdrowia i Spraw Społecznych. Kto z członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem 

projektu uchwały wraz z autopoprawkami? 

Stwierdzam, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu 

Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 

2023 r. wraz z autopoprawkami w zakresie działania Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak – dziękuję. Czy ktoś 
jeszcze pragnie zabrać głos? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Głosuje Komisja 

Budżetu i Rozwoju. Kto z członków Komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały wraz z autopoprawkami? 

Stwierdzam, że Komisja Budżetu i Rozwoju jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Jarocińskiego na 2023 r. wraz z autopoprawkami. 

 

Ad. pkt. 5.  
Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju p. Karol Matuszak - Informacja o stopniu 

wdrożenia programu naprawczego w Spółce pn. „Szpital Powiatowy w Jarocinie” Sp. 
z o.o. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu. Mieliście państwo możliwość się 
zapoznać z materiałami, które zostały udostępnione w programie esesja. Oddaję głos pani 

Marcie, Przewodniczącej Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – żebyście 

państwo mieli pogląd jak wygląda rozbudowa szpitala zapraszam na obchód szpitala, żebyście 

państwo widzieli jak obecnie funkcjonuje oddział wewnętrzny, są łóżka na korytarzach. 

Przejdziemy na nową część, żeby zobaczyć jak to będzie wyglądać. Jak wrócimy to będziemy 

kontynuowali temat. 

 



P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – dzięki mojemu 

poprzednikowi panu Mazurkowi, był też wkład pana radnego Martuzalskiego projekt w ramach 

rewitalizacji, modernizacji oddziału wewnętrznego i dziecięcego znalazł się w Urzędzie 

Marszałkowskim i otrzymał dofinansowanie. 

 

Radny St. Martuzalski - cały zespół nad tym pracował, należy podziękować zespołowi 

z Poznania, który przygotował projekt i tutaj pracownikom, lekarzom, którzy opiniowali. 

 

P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – projekt był trochę 
zmieniony, bo jest bardzo ważna rzecz by oddziały lokalizować tak, by generowały jak 

najmniejsze koszty. Rewitalizacja została podzielona na etapy. Chcemy się rozwijać, ale nie 

mamy gdzie. Jest ograniczenie, jeżeli chodzi o pomieszczenia. Dzięki rewitalizacji 

poprawiliśmy warunki oddziału wewnętrznego i uzyskaliśmy dodatkową powierzchnię.  
 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – zapraszam na 

obchód szpitala. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – wróciliśmy. 

Wracamy do realizacji porządku obrad. Pan Prezes ma przygotowaną prezentację.  
 

P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – prezentacja była 

przesłana wcześniej, w celu udostępniona radnym więc każdy mógł się wcześniej zapoznać.  
 

P. W. Budzyński, Dyrektor Medyczny – chciałem zwrócić uwagę, że liczba porodów ogólnie 

spada. U nas w latach 2021-2022 jest na tym samym poziomie. W innych szpitalach o ok. 300 

porodów jest mniej. Na dzień dzisiejszy zostało zlikwidowanych 8 oddziałów noworodkowych 

w Wielkopolsce na ponad 40 szpitali. Jesteśmy sklasyfikowani jako najlepszy w Wielkopolsce 

jeśli chodzi o wykonanie procedur ryczałtowych.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” - strategia polegająca na 

szukaniu przychodów. Co zrobić, żeby poziom przychodów był coraz wyższy, a nie kosztów. 

Szpital jest specyficzną jednostką związaną z gotowością. Nawet gdyby był jeden pacjent musi 

być odpowiednia ilość lekarzy czy pielęgniarek. Nasz szpital jest w takiej strukturze,  że nie 

mamy przerostu. Podjęliśmy się tego, by na bazie osób które mamy zwiększyć przychody 

i udało się to. Otrzymaliśmy środki za nadwykonania.  

 

Radny St. Martuzalski – zmieniły się zasady wyliczania ryczałtu? 

 

P. W. Budzyński, Dyrektor Medyczny – nie. Wzięto pod uwagę realizację nadwykonań.  
 

Radny St. Martuzalski – po wprowadzeniu we wrześniu 2017 r. NFZ nie brał pod uwagę 
nadwykonań.  
 

P. W. Budzyński, Dyrektor Medyczny – jesteśmy jednym z nielicznych szpitali pod 

względem procedur ryczałtowych udało się znaleźć w czołówce, mimo covid realizowaliśmy 

nadwykonania. Taką strategię obrał Prezes i ją realizowaliśmy. 

 

Radny St. Martuzalski – jak w tym roku przy tych zwiększonych dochodach będzie 

kształtował się wynik? 

 



P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – w tym roku dość późno, 

bo dopiero 15 maja  my wiemy jaki jest ryczałt. Patrzę optymistycznie na ten rok. W ubiegłym 

roku miało wpłynąć 2,2 mln zł na podwyżki. Niestety nie otrzymaliśmy ich, a trzeba było 

ustawowe podwyżki wypłacić. Walczymy o spłatę tych środków. Podwyżki w 2021 roku 

płacone były na pesel. Teraz jest temat zaszeregowania pielęgniarek do odpowiedniej grupy. 

Pieniądze na podwyżki w ubiegłym roku otrzymaliśmy związane były ze wzrostem wyceny 

świadczeń. Teraz trzeba wyliczyć procent.  

 

Radny St. Martuzalski – jak można tworzyć prawo tak nieprecyzyjne w taki delikatnym 

obszarze. Lekarzy, pielęgniarek jest za mało, a tworzy się gniot prawny powodujący niepokoje.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – podjąłem działania, w 

związku z zaszeregowaniem pielęgniarek do poszczególnych grup i poczyniłem oszczędności. 

W przepisach było określone, że zaszeregowanie do wymaganych a nie posiadanych 

kwalifikacji. Wykorzystałem ten zapis by wypowiedzieć warunki.  

 

Radny St. Martuzalski – druga sprawa na terenie szpitala jest bałagan, jest problem 

z parkingiem. W 2018 roku złożyliśmy wniosek o przekazanie terenu, żeby poszerzenie wzdłuż 
muru dookoła. Co z karetkami, które są już stare. Gdzie są serwisowane karetki? Dokładamy 

do karetek, które są zadaniem rządowym.  

 

P. L. Czechak, Starosta – co roku piszemy, ale Ministerstwo odpowiada, że nawet 100%  jeśli 
karetka typu S ma co najmniej pięć lat. W najbliższym czasie mamy otrzymać  dofinansowanie. 

Karetki szybko się eksploatują. Jeżdżą dużo i szybko.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – musiałem ostatnio wydać 
100 tys zł na salę operacyjną na system chłodzenia. Ponadto ratownicy medyczni zgłaszają do 

inspekcji pracy, potrzebne były środki na obuwie itp. rzeczy. Nie wypłaciłem 700 tys zł ze 

względu na zaistniałą sytuację Chodziło podwójne dodatki. Wypłacił tylko Pleszew.  

 

Radny St. Martuzalski – ratownictwo powinno być wyjęte ze szpitala.  

 

P. H. Szymczak, Prezes Spółki „Szpital Powiatowy w Jarocinie” – jest jeszcze dużo rzeczy 

w granicach 50-100 tys zł do zrealizowania, żeby wszystko funkcjonowało. Cały czas walczę 
o wynik.  

 

Ad. pkt. 6.  
Sprawy bieżące.  

 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Marta Bierła – z uwagi na 

wyczerpanie porządku obrad zamykam posiedzenie komisji o godz. 16.35. Bardzo dziękuję za 

poświęcony czas i do zobaczenia. 
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